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1. Cíl práce 

Cíl práce považuji za splněný a naplněný v rovině formální i faktické. 

2. Stručný komentář hodnotitele 

Diplomovou práci “Climate senses: Artistic research project exploring climate” od Denisy 

Půbalové si cením pro její vysoce inovativní a interdisciplinární přístup k tématu klimatických 

změn. Práce spojuje umělecký výzkum s vědeckým poznáním, což je v současné době velmi 

aktuální a potřebné směřování, které přináší nové pohledy na globální problematiku. 

“Osmyslování” zkrátka dává smysl. 

 

Jedním z největších přínosů práce, jak jej vnímám, je autorčina schopnost propojit uměleckou 

citlivost s vědeckou přesností. Autorka zkoumá klimatické změny nejen z pohledu dat a 

statistických modelů, ale také skrze narativy, které vycházejí z přírody samotné – konkrétně z 

pozorování diatomů, jednobuněčných mikrořas. Tímto přístupem ukazuje, jak mohou vědecké 



 

 

poznatky inspirovat uměleckou tvorbu a naopak, jak umělecké interpretace mohou přinést nový 

způsob porozumění vědeckým faktům. Tento přístup je důležitý, protože propojuje různé 

způsoby poznání a přispívá k bohatšímu vnímání komplexních fenoménů, jako je klimatická 

změna. 

 

Dalším klíčovým aspektem práce je důkladná analýza a reflexe metod zkoumání klimatu v rámci 

autorčiny vlastní praxe. Zkoumání diatomů jako prostředku k chápání klimatických procesů je 

originální a přínosné nejen pro uměleckou komunitu, ale i pro vědce zabývající se klimatologií. 

Práce se věnuje i digitálnímu dvojčeti Země, což je téma, které je v současné době velmi aktuální 

v oblasti environmentálních studií a simulací klimatických scénářů. Denisa Půbalová se zde 

zamýšlí nad etickými a filozofickými otázkami, které s sebou tato technologie přináší, a kriticky 

reflektuje její možné dopady na naši společnost a planetu. 

 

Práce je také velmi dobře strukturovaná - navzdory roztříštěnosti jednotlicých témat -  a ukazuje 

hluboké porozumění nejen samotnému tématu, ale také širšímu kontextu, ve kterém se klimatické 

změny odehrávají. Vedoucí práce oceňuje autorčinu schopnost kriticky přemýšlet a tvořivě 

přistupovat k výzkumnému procesu, což je vidět na každé stránce této diplomové práce. 

 

Celkově lze říci, že práce BcA. Denisy Půbalové je významným příspěvkem jak k uměleckému, 

tak vědeckému diskurzu o klimatických změnách a přináší nové perspektivy, které jsou pro tuto 

oblast zkoumání nesmírně cenné. 

 

 

 

 

3. Vyjádření o plagiátorství 

Práce nenese stopy plagiátorství 

4. Navrhovaná známka a případný komentář 

Navrhuji známku výborně. 

 

Datum: 26. 8. 2024     Podpis: MgA. Jan Kokolia 
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